

За гуманизм  
и демократию!

Городская общественно-политическая газета

# Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Суббота, 11 января 1992 года № 3 [2947].

Цена 51 коп. Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.]

## ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН О ПОВЫШЕНИИ ЦЕН

В редакцию газеты поступили первые вопросы, возникшие у наших читателей в связи с либерализацией цен.

Почему батон стал стоить 3 руб. 96 копеек, то есть в 5,5 раза дороже, а не в три, как предусмотрено было ранее?

Отвечает экономист хлебозавода В. А. Михайловская:

В перечень основных потребительских товаров и услуг, на которые применяются государственные регулируемые цены (тарифы), включены хлеб и булочные изделия из муки пшеничной первого, второго сортов и ржаной. Именно на них и применяется коэффициент 3.

Батоны же выпекаются из муки высшего сорта, поэтому они реализуются по договорной цене.

Не хлебобулочные, а также сдобные изделия, выпекаемые

день, которого мы ждали и боялись, наконец-то наступил. Сегодня все магазины города работают уже по новым ценам. Наш корреспондент побывал в некоторых продовольственных магазинах в первый час их работы.

Волшебных изменений, естественно, не произошло. Прилавки в мясных отделах по-прежнему пусты, крупы и макаронные тоже не везде есть. Это и понятно. Ведь за ночь в магазинах появиться продукты не могут, если их нет на складах объединения рабочего снабжения. То, что было в предыдущие дни на прилавках, лисаковцы, получив месячные и квартальные талоны, постарались купить по старым ценам, чтобы как-то смягчить первый удар либерализации цен по семейным бюджетам.

Итак, первые отзывы лисаковцев о новом росте цен при выходе из магазинов.

Любовь Степановна, пенсионерка:

— Очень трудно придется. Но постараюсь потерпеть. А

И. Я. Шемелева:

— Прежде чем вводить либерализацию цен, сначала нужно было поднять заработную плату. Например, у дворников (а я — дворник), она всего 200 рублей. Да мы еще декабрьскую заработную плату не получили, так как в городе не хватает наличных денег. А нужно талоны отоваривать... Вообщем, я считаю,

оба сидели на пенсии, не представляя чтобы мы делали.

Н. Берент, продавец:

— По тому, как идет торговля молочными продуктами и хлебом, то цены еще пойдут. А в сравнении с тем, что показывают по телевизору, то их можно даже назвать «божескими». И вообще, на мой взгляд, мы в Казахстане еще живем, как говорится, неплохо.

## ВОЛШЕБНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ НЕ ПРОИЗОШЛО

что в этот раз к росту цен совершенно не подготовились. Нужно было сначала подумать о социальной защите людей. Скорее бы это сделали!

Теперь о самих ценах. Если они удержатся на этом уровне и не будут расти дальше, я имею в виду цены на продукты, то, думаю, проживем, хотя и не просто будет.

Г. Ф. Радченко:

— Либерализация цен — это

не знаю, какие цены будут на остальные продукты. Поэтому в целом о том, чем обернется для нас в дальнейшем процесс либерализации цен предугадать не берусь. Слишком мало времени прошло, чтобы делать какие-то выводы.

Если судить по тому, что мы имеем в данный момент, думаю, что мой семейный бюджет выдержит. Этим летом мы засели подсобное хозяйст-

## СКОЛЬКО СТОИТ ОБЕД?

Выписка из меню рабочей столовой на фабрике ГМО на 6 января

Салат из свежей капусты — 27 коп.

Щи со сметаной (полная порция) — 96 коп.

Печень по-строгановски — 1 р. 60 коп.

Вермишель отварная — 31 коп.

Чай с сахаром — 18 коп.

Суп молочный вермишелевый — 1 р. 55 коп.

Молоко кипяченое (200 гр) — 35 коп.

Каша манная — 94 коп.

Хурум отварные — 2 р. 77 коп.

Сметана — 76 коп.

Часовая тарифная ставка у работников фабрики ГМО по основным профессиям:

пятый разряд — 4 руб. 16 коп.

четвертый разряд — 3 руб. 64 коп.

третий разряд — 3 руб. 24 коп.

второй разряд — 2 руб. 92 коп.

Проезд на фабрику и обратно — 60 коп.

взгоды. Да еще эту повышенную пенсию дождаться надо. Цены уже выросли, а пенсии будут на старом уровне еще два месяца, как минимум. Нелегко.

Но знаете, хорошо, что у нас в Казахстане все-таки спокойно. Нет таких конфликтов как, например, на Кавказе. И, думаю, что так оно и будет, хотя от всех нас потребуется немало терпения.

А от повышения цен, как мне кажется, больше всех пострадали пенсионеры и студенты. Нужны срочные меры по социальной защите их и других малообеспеченных граждан.

Мы понтересовались у одного из работников фабрики гравитационного обогащения горно-обогатительного комбината о том, во сколько обошелся ему обед в первый день либерализации цен в рабочей столовой.

Василий Н.:

— Если ранее мы укладывались в 2–3 рубля, то сегодня обед обошелся мне в 3 рубля 28 копеек. Это молочный

из муки высшего сорта, согласно распоряжению, поступившему из вышестоящей организации, принятается коэффициент 6,5. В случае каких-либо изменений мы дополнительно оповестим читателей «Лисаковской новинки».

**Почему стоимость билета на Рудный возросла в три раза, а не в два?**

Во исполнение Указа Президента Республики Казахстан от 3 января 1992 года «О мерах по либерализации цен» Кабинет Министров принял специальное постановление, согласно которому предельные тарифы и коэффициенты к действующим составляют за услуги пассажирского транспорта: перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом, кроме перевозок в междугородном сообщении — 2, а в пригородном и междугородном сообщении — 3,5. Полностью этот документ опубликован в «Казахстанской правде» от 4 января т. г.

## КАЗАХСТАНУ—НОВЫЙ ГЕРБ, ФЛАГ И ГИМН

Президиумом Верховного Совета, как уже сообщалось, образована рабочая группа по подготовке новых государственных символов Республики Казахстан. В ее деятельности принимают участие ученые, писатели, композиторы, поэты, дизайнеры, народные депутаты.

Медлить с разработкой новых государственных символов больше нельзя. Суворенное государство должно иметь все атрибуты, принятые в мировом сообществе. И в первую очередь Казахстану необходимо флаг. Возможно, именно поэтому рабочая группа на первом заседании по предложению ее руководителя, Председателя Верховного Совета С. А. Абыльдинова была разделена на две подгруппы. Одна занимается подготовкой государственных флага и герба, другой же предстоит более продолжительная работа над текстом и музыкальным гимном.

На заседании обсуждался и вопрос о том, что следует заложить в качестве основной

что делать, жить-то как-то надо. Скорее бы уже пенсию повысили... Как будет дальше — не знаю.

новое для нас. Страшно, как будем жить завтра. Хорошо еще, что у меня муж — работающий пенсионер. А если бы

во-держим птицу (гуси, утки). Есть свои яйца. Так что во время мы занялись этим делом. Конечно, летом пришлось потрудиться крепко. Но, как говорится, летом не поработаешь, зимой не полопаешь.

**А. Н. Александров, пенсионер:**

— Размер минимальной пенсии в 342 рубля при нынешних ценах навряд ли кому устроит. Купил только хлеб да молоко, и уже почти десятин нет.

Вообщем, конечно, досталось нашему поколению. Многие, кто сегодня на пенсии, и имеет ее минимальный размер — это люди, которые вынесли на своих плечах войну. На фронте было несладко, а в тылу сколько приходилось работать! И вот опять приходится терпеть не-

суп, второе — печененье, стакан молока и три кусочка злобы. Я уже не стал брать ни мясной суп, ни сметану, как делал раньше. Хотя при физической работе это не помешало бы.

К сожалению, не решен еще вопрос по талонам на молоко (спецпитание). Они пока остались в прежней цене. Правда, после телефонного звонка заведующей столовой в профкоме комбината прием талонов приставили.

Цены на обеды возросли сегодня вдвое. Честно говоря, ожидали худшего, но, кто знает, что будет завтра.

Нет пока полной ясности, на сколько возрастет у нас заработка плата.



Раису Николаеву на фабрике не надо, сделает на совесть. Не знают многие, а в ремонтном участке, наверное, практически все. Она здесь бессменный кладовщик. Пришла на работу в начале семидесятых, добросовестно трудилась в цехе, теперь вот, после реорганизации, на участке. В час Раиса Николаевна уже свое время была активной общественницей. Да и теперь, если есть какие-то общественные дела — поручают Соболевой, знают, что проверять

не надо, сделает на совесть. Последнее время Раиса Николаевна занимается страховыми делами.

Добросовестная, добронравительная, спокойная, эта женщина расположила к себе всех, с кем сталкивается ее жизнь. Сейчас Раиса Николаевна уже бабушка — дети выросли. На смену пришли внуки, которых у нее четверо. И все очень любят свою бабушку.

На снимке: Р. Н. Соболева

ицей государственных символов, хаким цветам и формам отдать предпочтение. Многие члены группы согласились с тем, что не следует понимать задачу узко — разработать только флаг, герб и гимн. Надо подумать над предложением о создании своих орденов, медалей, форменной одежды, грамот и многое другое, что принято понимать под единой государственной символикой. Рассмотрены также вопросы, связанные с проведением конкурса и материальным вознаграждением авторов проектов новых государственных символов. Условия конкурса будут опубликованы в печати.

## «ВЛИПЛИ»

Есть хорошая финская пословица: «Не надо бежать быстрее, чем соображает голова». К сожалению, нередко мы поступаем вопреки ей. Яркий пример тому — индивидуальное строительство жилья в нашем городе.

Когда начинали, то особых вопросов по инженерным коммуникациям (прокладке и дальнейшему содержанию их, а также по строительству соцкультбыта) не возникало. На тот период времени существовали

центрлизованные источники капитальных вложений, поэтому перед предприятиями не так остро стоял вопрос, где взять средства для выполнения этих работ.

Но сегодня инвестиционная политика существенно изменилась. Теперь как местные Советы, так и предприятия должны перейти от принципа распределения и принципу зарабатывания жилья. При таком подходе рассчитывать на централизованные источники не приходится. Значит, с одной стороны, нуж-

но более интенсивно в дальнейшем развивать кооперативное и индивидуальное строительство, чтобы привлечь средства горожан. С другой стороны предприятиям необходимо решать вопрос по средствам на инженерные коммуникации и объектам соцкультбыта (детский сад, школа, магазин).

А теперь немного арифметики, которая позволит уяснить ситуацию, которая сложилась у нас в городе с индивидуальным строительством жилья. [Окончание на 2 стр.]

# «ВЛИПЛИ»

[Окончание. Начало на 1 стр.]

Стоимость инженерных сетей и благоустройства в трехнадцатом микрорайоне 5253 тысячи рублей. За три прошедших года из них освоена 661 тысяча рублей. Если даже темпы этих работ возрастут в 2,5 раза в год будет осваиваться пятьдесят полумиллиона, то определенную степень благоустройства жилья в этом микрорайоне мы получим... в 2000 году.

А сегодня уже начато строительство третьего микрорайона индивидуальной застройки.

Подсчитано, что стоимость строительства инженерных коммуникаций и благоустройства в расчете на один участок составляет 56,2 тысячи рублей. Выгодно ли это предпринятию? Но мой взгляд, нет, так как, например, трехкомнатная в многоквартирном доме обходится предпринятию десятка. Учитывая же, что средняя стоимость усадьбы 60 тысяч рублей (согласитесь, что построить такое жилье далеко не каждой семье по силам), мы должны говорить о строительстве коттеджей как о строительстве элитного жилья. И это нельзя сбрасывать со счетов, решая вопросы по дальнейшему развитию этого вида индивидуальной застройки.

Есть здесь и другие проблемы. Так, владелец коттеджа оказывается закрепленным на своем предпринятии. Потому что если он уволится, то сразу возникнет вопрос о том, кто долженнести эти 56 тысяч рублей. Поэтому при переходе на другое место работы он будет вынужден предварительно обговаривать и такой вопрос.

Не решена проблема и по оплате расходов по эксплуатации инженерных сетей. Вероятно, что в связи с этим возникнет и такой путь ее решения как приватизация коммуникаций владельцами коттеджей, что обойдется, конечно, недешево. Но тут есть и такой вопрос: а хватит ли у

законченного года. Принято подводить итоги работы. Постоянная комиссия городского Совета народных депутатов по вопросам труда, цен, товарам народного потребления, торговли и услуг работала в прошлом году довольно плодотворно. Причем, формы ее деятельности были разнообразными. Сюда входило и участие членов комиссии в подготовке вопросов на заседаниях сессии и исполнкомов городского Совета, и совместная работа с другими постоянными комиссиями и организациями.

В текущем году нашей комиссией было рассмотрено пять вопросов. Назову некоторые из них. Вопрос «О работе отдела рабочего снабжения ЛЕОКа по закладке, сохранению и торговле плодоовощной продукции в городе» мы изучали вместе с комитетом рабочего контроля. Про-

водили рейды, контрольные замеры, извещения. Материалы проверок были преданы гласности через средства массовой информации, выработаны конкретные рекомендации. Изучая вопрос «О работе Октябрь-

мы заслушали отчет заместителя председателя исполнкома Н. К. Молдабекова о мерах по социальной защите малообеспеченных слоев населения.

На последнем своем заседании комиссия рассмотрела ход

## В КОМИССИЯХ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

ского поселкового Совета по вводу Дона быта, комиссия также выработала рекомендации по совету и тресту «Лисаковскрудстroi».

На совместном заседании с комиссией по делам женщин, ветеранов и инвалидов, стране семьям, материнству и детству, здоровья населения (председатель Ю. К. Коштенко)

выполнения наказов избирателей по строительству магазина «Дары природы». Мы заслушали информацию председателя городского общества охотников и рыболовов А. В. Данилова и главного инженера треста «Лисаковскрудстroi» В. Д. Ветрова. В работе комиссии принимая участие председатель кооператива «Домо-



## 50 ПРОЦЕНТОВ—ТОВАРЫ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

Конвектор отопительный — так называется это небольшое компактное изделие, выпуск которого начался в этом году заводом «Свем». А по-

изданию начинается с бригады подготовки к производству, возглавляет которую Владимир Николаевич Руденко. Именно здесь по чертежам,

красно. Человек очень опытный, глубоко зернированный, трудолюбивый — на нем и его бригаде — самый ответственный участок. Ведь мы постоянно осваиваем что-то новое.

Но почему завод медоборудования занят производством таких изделий?

— Вы, вероятно, уже знаете, — отвечает директор завода К. И. Итименов, — что наше предприятие передано в подчинение республиканской корпорации «Эмпол». В связи с этим произошло перегруппирование завода, сокращена его производительная мощность. В будущем, да уже и сейчас, мы работаем в этом направлении, «Свем» будет производить 50 процентов медицинской техники и 50 процентов — товаров народного потребления.

— Что вы планируете на

будущий год? — интересуюсь я у К. И. Итименова.

— В 1992 году мы, помимо освоенных изделий, рассчитываем наладить выпуск настоль-

строитель» А. С. Кириша. Было рекомендовано обновить договор между обществом и трестом и приложить все усилия, чтобы ввести этот магазин в третий квартал 1992 года. Магазин такой нужен горожанам. Здесь будет производиться закуп излишков садово-огороднической продукции у населения и ее реализация, а также продажа рыбы. Мне хочется назвать наиболее ответственных и бес покойных членов нашей комиссии. Это А. Я. Генинг, — начальник Курчумкульского ру доуправления, Н. Н. Литвиненко — главный геолог КБРУ, В. И. Крутой — водитель АТГ. А. ВОЛКОВ,

председатель ростовской комиссии по вопросам труда, цен, товарам народного потребления, торговли и услуг. (Гонорар прошу перечис лить в Фонд милосердия).

## ГОРОДСКИЕ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Традиционные предметные олимпиады школьников являются своего рода экзаменом и для учащихся, и для учителей. Недавно, в середине декабря, в школах города вновь прошли олимпиады по математике, физике, информатике, химии, биологии, географии, иностранному языку. В них приняли участие 280 учащихся седьмых — одиннадцатых классов. Лучшие результаты оказались у команд школ №5 и №2. Некоторые учащиеся оказались призерами нескольких олимпиад. Это Лось (8 кл. школа №5), В. Романов (9 кл. школа №5), О. Лиходрай (10 кл. школа №2), А. Мальцев (10 кл. школа №2), В. Шевцов (10 кл. школа №4), С. Югатов (11 кл. школа №3), Р. Садыков (11 кл. школа №5), С. Решетников (11 кл. школа №2). На зимних олимпиадах в горо-

владельцев усадьбы на это средства! Возможно, частично предприятия возьмут на себя и данные затраты.

Все эти вопросы не были оговорены в соответствующем соглашении с индивидуальными застройщиками в начале строительства. Им было обещано, что все вышеупомянутые заботы возьмут на себя предприятия. Другими словами, индивидуальное строительство не было про- думано всесторонне с экономической точки зрения.

Вот что происходит тогда, когда ноги обгоняют голову. Но сегодня необходимо найти выход из сложившегося положения. Для этого нам, исполь- кому, предпринимателям, инди- видуальным застройщикам, нужно совместно искать приемлемые ответы на вопросы индивидуаль- ного строительства.

А. ИЛЬНИЦКИЙ,  
заместитель председателя  
исполнкома.

О. БАРАНОВА,  
зас. отделом социально-  
экономических проблем  
газеты «Лисаковская новь»

просто говоря это то, что с успехом заменяет батареи в жилых квартирах. Места занимают немного, внешне смотрятся намного приятнее, чем старые отопительные системы, и тому же есть регулятор подачи тепла — можно самому регулировать поток теплого воздуха.

Такие конвекторы сегодня стоят во многих новых домах ЛГОКА, треста, 1000 штук прикупил у завода кабинет, примерно столько же — трест, приобрело их для своих домов, сооружающихся козлоспособом, ПЭЗС.

Это не единственная промышленность, выпускаемая заводом медоборудования. Делают здесь еще лампы бактерицидные — они город сегодня облучен полностью. В этом году разработали опытный образец инвалидной коляски. Изготовили по заказу агропрома швейцарскую машину, делают бытовые шкафы. В целом за десять месяцев года заводом выпущено продукции на 1 млн. рублей.

И практически каждое новое

образцам делают штампы, пресс-формы, по которым впоследствии изготавливаются изделия завода «Свемок».

— Это наши первопроходчики, самые высокие специалисты, — говорит главный инженер завода Л. Т. Дмитриев. — В особенности сам Владимир Николаевич — за любое неизвестное дело он берется с уверенностью и делает пре-

шествия, электротехники, полистиленовых питьевых стаканчиков. Получили заказ на изготовление столиков под компьютеры. В среднем предполагается в будущем году выпустить продукцию на 3—4 млн. рублей. Т. ДЖУМАШЕВА.

На снимке: инвалидная детская коляска; бригадир В. Н. Руденко демонстрирует опытный конвектор.



дат Кустаке и Рудном будут проходить областные олимпиады школьников. 30 учащихся будут представлять на них наш город.

Б. ГАЕР,

инспектор горОНО.

## ДОРОГА ОКАЗАЛАСЬ ЕЛОЧКА!

Уж как дорога — 25 рублей! Не ропщем мы, конечно, начинаем привыкать к невы- меренным ценам и рыночным отношениям. Только ведь рынок, но порядочность, обычная, должна быть. Этим новогодним блоком никто не делал, на недостаток сырья не посетуешь! Из срубили там, где разрешено. И какие же страшненькие срубли — пали- ни! Одни, квоин почти нет, да и та жалкая. Никто за эту-то «красоту» мы должны были выплатить 25 рублей. Честно го- ворю, похоже все это на изде- вательство над покупателями.

Е. ФАСТ.

## СВОЙ СВОИХ ОБОКРАЛ?

Хотим, чтобы и в национальных отношениях у нас все оставалось по-прежнему. Какая бы форма государственности не существовала, мы должны быть все равны.

Работники производственно-технической службы Западных электрических сетей:

— Мы идем стабильности в экономике, четкости в про- ведении приватизации, некий, учет всех возможных нюансов в этом вопросе. Больше самостоятельности будет, наконец, предоставлено местным властям. Горьковский бюджет должен формироваться за счет отчислений предприятий, расположенных на территории Совета, и направлять его можно максимально на развитие социальной сферы. Еще думаем, что от передачи предприятий торговли и сферы услуг в частные руки выиграют все — и те, кто обслуживает, и те, кто обслуживают. В конце концов просветление должно наступить.

К. ГОРДЕЕВА.

так полагают в Кургункульском рудоуправлении, где в предновогодние дни неизвестные злоумышленники проникли в кабинет профкома. Кто-то до- знался, что здесь хранится 7 бутылок водки. Они-то, по всей вероятности, и прельстили воров в первую очередь. А попутно они прихватили телефонный аппарат и, взломав сейф, похитили лежавшие там 150 рублей профсоюзных денег.

В рудоуправлении считают, что это мог сделать только кто-то из членов коллектива, знающий, что можно найти в профсоюзном кабинете.

Милиция по данному факту возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

Действительно ли свой свои же и обокрали, мы с вами узнаем в ближайшее время.

Т. ДЖУМАШЕВА.

## ЕСТЬ НАДЕЖДЫ, ЧТО ВСЕ БУДЕТ ЛУЧШЕ

Вот уже несколько недель мы живем в новом году и в новом измерении. Провозглашена государственная независимость Республики Казахстан, образовалось Содружество Независимых Государств. Конечно, говорить о результатах деятельности новых государственных образований еще рано, однако поделиться мыслями и рассуждениями о том, чего мы ждем от них — сейчас момент.

Что же думают об этом жители нашего города?

Работники краевого участка УМР:

— При Союзе было проща и в производственных отноше- ниях, и в житейских. Все мы были гражданами СССР. Существовали, хоть и не самые надежные, экономические связи. Теперь же времена разрушились, а новые пока не воз-

никли. Пока стабилизация производственных отношений не наступила, хотя именно этого мы и ждем. Думаем, года через два-три первыми будут ощущаться.

Б. В. Гонштейн, горный дис- петчер КБРУ:

— Нет центра — нет давления. Наконец, республика получила самостоятельность и сама будет решать, куда направлять свое сырье, продукцию. Появляются новые подходы к работникам — люди стали цениться не по принадлежности к партии, а по деловым качествам. Не было в нашей местности национальных конфликтов, и, если все будут действовать на основе Конституционного закона Республики Казахстан, это не должно быть. В процветание Казахстана лично я верю. Есть надежда, что все будет лучше.

— При Союзе было проща и в производственных отноше- ниях, и в житейских. Все мы были гражданами СССР. Существовали, хоть и не самые надежные, экономические связи. Теперь же времена разрушились, а новые пока не воз-

никли. Пока стабилизация производственных отношений не наступила, хотя именно этого мы и ждем. Думаем, года через два-три первыми будут ощущаться.

Б. В. Гонштейн, горный дис- петчер КБРУ:

— Нет центра — нет давления. Наконец, республика получила самостоятельность и сама будет решать, куда направлять свое сырье, продукцию. Появляются новые подходы к работникам — люди стали цениться не по принадлежности к партии, а по деловым качествам. Не было в нашей местности национальных конфликтов, и, если все будут действовать на основе Конституционного закона Республики Казахстан, это не должно быть. В процветание Казахстана лично я верю. Есть надежда, что все будет лучше.

— При Союзе было проща и в производственных отноше- ниях, и в житейских. Все мы были гражданами СССР. Существовали, хоть и не самые надежные, экономические связи. Теперь же времена разрушились, а новые пока не воз-

**Первая программа.** 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильмы, 9.15 — Рождественский Бал в Кремле. 10.15 — «Казус импровизус» (Непредвиденный случай). Х.Ф. 11.30 — Много голосов — один мир. 11.35 — Л.Бернштайн. «Вестсайдская история». 12.00 — Новости. 14.15 — Телеминст. 15.00 — Новости. 15.20 — Это было, было... 15.40 — «Европы был звон звука». Х.Ф. 17.00 — Телеочерк. 17.35

— Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.20 — Полимиллер да... на катастрофе! 19.05 — Футбольное обозрение. 19.35 — «Казус импровизус» (Непредвиденный случай). Х.Ф. 20.45 — Спокойной ночи, мальчики. 21.00 — Новости. 21.30 — Авторское телевидение.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Досуг. 9.35 — Итальянский язык. 10.05 —

Венок серебряного века. 10.20 — Фильмы Ю.Подниекса. 11.15 — Крестьянин вол рос. 11.30 — Т.ИНКО. 12.00 — Лирика на фоне итальянского домика. 13.00 — Тема с вариациями. 16.00 — Вести. 16.20 — Детский час. 17.20 — Простор плюс. 17.50 — 15 минут по новому времени. 18.05 — Т.ИНКО. 18.20 — «Последний шанс». Д.Ф. 19.20 — Лицом к России. 19.40 — Досуг. «Автом». 20.00 —

**Новогодний пирог.** 20.10 — Реформа для тебя. 20.30 — Ретро-конек. 22.00 — Вести. 22.20 — Пятое колесо. 00.05 — Джентльмен-шоу.

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках: 8.00 — Студия «Казахтелеком» и «Асаны Ашимов» (каз.). 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан аппарат багдарламасы (каз.рус.). 9.40 — «Бродячий автобус». Х.Ф. (рус.). 11.15 — Концертный зал ТВ (каз.). 11.35 — Фильм-детям. «Раз, два — горе не беда». (рус.). На русском языке. 16.45 — Новогодняя передача. 17.50 — Новости. 18.00 — 19.00 — Программа Кустанайского ТВ. 18.00 — Тобол тынысы. 18.30 — Новости. Алма-Ата. 19.00 — Концертный зал ТВ. 19.30 — На сессии Верховного Совета Республики Казахстан (каз.рус.). 20.00 — Казахстан. Информационная программа. 20.40 — Актуальная камера. 21.00 — Жүлдымды тун. Новогодняя праздничная программа.



ма. На казахском языке. 20.20 — Казахстан. Информационная программа. 20.40 — Актуальная камера. 21.00 — Жүлдымды тун. Новогодняя праздничная программа.

**Первая программа.** 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильмы, 9.20 — «Цирк-шапито». Д.Ф. 9.40 — «Ржавчина». Х.Ф. 1-я серия. 11.10 — Футбольное обозрение. 11.40 — Орловский сувенир. 12.00 — Новости. 12.20 — Ритмическая гимнастика. 13.50 — Дон-Кихоты из Лелятино. Д.Ф. 13.20 — Концерт. 14.15 — Биржевые новости. 14.30 — Вам это нужно? 14.45 — Торговый ряд. 15.00 — Новости. 15.25 — Ольга Иванова. 15.40 —

«Нежность к ревущему зверю». Х.Ф. 1-я серия. 16.45 — Территория. 17.05 — Детский клуб. 17.45 — С чемпионами. 18.00 — Новости. 18.20 — Политическое расследование. 18.50 — Дело. 19.15 — «Ржавчина». Х.Ф. 1-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, мальчики. 21.00 — Новости. 21.30 — Киносерпантин. 22.45 — Из Лондона с любовью. Передача 1-я. 23.20 — Девятка. 23.55 — Концертная программа. 00.35 — «Нежность к

ревущему зверю». Х.Ф. 1-я серия.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Фильмы Ю.Подниекса. 11.30 — Пятое колесо. 13.15 — Слово о юности. 16.00 — Вести. 16.20 — Осень жизни. 16.35 — Кубок мира по плаванию. 17.35 — Деворящая женщина. 18.05 — Т.ИНКО. 18.20 — Евка, Кремль и Новый год. 19.15 — Реформа для тебя. 20.00 —

— Праздник каждый день. 20.10 — Золото юности. 21.00 — Мир звезд. 22.00 — Вести. 22.25 — Деловой курьер. 22.40 — Смешные истории. «Сам себе режиссер». 23.10 — Авто-шоу. 23.40 — Общественное мнение. 23.50 — Музыкальная программа.

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках: 8.00 — Студия «Казахтелеком» «Каныкукан жыныс Кажытай» (каз.). 8.20 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан аппарат баг-

дарламасы (каз.рус.). 9.40 — «Частный визит в немецкую клинику». Х.Ф. 1-я серия. 10.45 — Жезекин. Фильм-концерт (каз.). 11.15 — «Алматы телеторги» (каз.рус.). На казахском языке: 17.00 — Тиршилии. Карабах трагедия. 17.50 — Новости. 18.00 — Программа Кустанайского ТВ. 18.00 — Тобол тынысы. 18.30 — Новости. Алма-Ата. 19.00 — Каламас. Фильм-концерт. 19.30 — На сессии Верховного Сове-

та Республики Казахстан (каз.рус.). 20.00 — Казахстан. Акпарат багдарламасы. На русском языке: 20.20 — Казахстан. Информационная программа. 20.40 — Реклама. 20.45 — Мы. Общественно-политическая программа. 22.00 — Размышление на тему дня. Интервью с председателем Уральского облсовета Н.И.Ескалиевым. 22.30 — «Ева хочет спать». Х.Ф. ККК. «Возвращение в Эдем». Х.Ф. 1-2 серии.

**Первая программа.** 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — Детский клуб. 9.50 — С чемпионами. 10.05 — «Ржавчина». Х.Ф. 2-я серия. 11.00 — «Прошли оружие». Д.Ф. 11.30 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.20 — Как добиться успеха. 12.35 — Мирадные цели. 13.05 — Спорт для всех. 13.40 — «Кто, как помечт». Д.Ф. 14.10 — Блокнот. 14.15 — Телеминст. 15.00 — Новости. 15.20 — Клоуны. 15.50 — «Нож —

ность к ревущему зверю». Х.Ф. 2-я серия. 17.00 — Германия. Д.Ф. 18.00 — Новости. 18.20 — Радуга на денди. 18.30 — По законам рынка. 19.30 — Шоу-программа. 19.45 — «Ржавчина». Х.Ф. 2-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, мальчики. 21.00 — Новости. 21.50 — «Линия судьбы». Д.Ф. «Выходящие из спортсменов». 22.25 — «Парадиз - концепция». 23.55 — Авторалли. 00.35 — Виллерд.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Немецкий язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Немецкий язык. 9.35 — Концерт. 10.15 — Фильмы Ю.Подниекса. 11.10 — О Мандельштам. 12.10 — Крестынин. 12.30 — «Паничка». Спектакль. 16.00 — Вести. 16.20 — Школа менеджеров. 16.50 — Дальний Восток. 17.35 — Вестник России. 17.50 — От общего к частному. 18.05 — Т.ИНКО. 18.20 — Кубок мира по плаванию:

19.00 — Избирки минувших несбывшихся дней. 19.40 — Досуг. 20.00 — Праздник каждый день. 20.30 — Лицом к России. 21.25 — Контакт. 22.00 — Вести. 22.20 — «Адидас». Знакомый незнакомец. 22.50 — Второй или шестнадцатый.

**АЛМА-АТА.** На казахском и русском языках: 8.00 — Студия «Казахтелеком» «Доверие» (каз.). 8.20 — Мультфильмы. 9.00 — Казахстан аппарат багдарламасы (каз.рус.). 9.40 — «Частный визит в немецкую клинику». Х.Ф. 2-я серия. 10.45 — Концерт (каз.). 11.00 — Айна. (каз.). 11.30 — Хорошее настроение. Повтор. 11.55 — «Задачное позиционирование». Х.Ф. (рус.). На русском языке: 17.00 — Рынок: на что опора? 17.30 — Играет пианист Нурлан Измайлова. 17.55 — Новости. 18.00 — 18.30 — Программа Кустанайского ТВ. 18.00 — Тобол тынысы. 18.30 — Новости. Алма-

Ата. 19.00 — Концертный зал ТВ. 19.30 — На сессии Верховного Совета Республики Казахстан (каз.рус.). 20.00 — Казахстан. Акпарат багдарламасы. 20.40 — Асыры кетте ол көмиссе. Ақын Ж.Жакыпбеков турали соз 2-ое забар. 21.40 — Актуальная камера. 22.00 — «Обмен». Х.Ф. ККК. «Возвращение в Эдем». Х.Ф. 3 серия.

20.00 — Казахстан. Акпарат багдарламасы. На русском языке: 20.20 — Казахстан. Информационная программа. 20.40 — Знакомьтесь группа «Старый примус». 21.25 — Актуальная передача. 21.40 — Реклама. 21.45 — «Печень Бимбомбомбала». Х.Ф. 4 серия.

**Первая программа.** 6.00 — Утро. 8.35 — Фильм-детям. 10.00 — Мультфильмы. 10.35 — «Ржавчина». Х.Ф. 3-я серия. 11.35 — «Кола модница». Д.Ф. 12.00 — Новости. 12.20 — Человек и закон. 13.00 — Под знаком ПИ. 13.50 — Стюарт и дороги мне люди.

юношества. 17.15 — Фильм-детям. 18.00 — Новости. 18.20 — До 16 и старше. 19.00 — Мультифильм. 19.10 — Шотландия. 19.45 — «Ржавчина». Х.Ф. 3-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, мальчики. 21.00 — Новости. 21.30 — Приглашение к музыке. 23.00

ность к ревущему зверю». Х.Ф. 3-я серия.

**Вторая программа.** 8.00 — Вести. 8.20 — Испанский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — Фильмы Ю.Подниекса. 11.30 — Л.Фини.

— Граны. 19.05 — Реформа для тебя. 19.45 — Досуг. 20.05 — Праздник каждый день. 20.15 — СКВ. 20.25 — «Санта-Барбара». Х.Ф. 9-я серия. 21.15 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — Беташар. 17.20 — Футбол клубы. 17.50 — Новости. 18.00 — 18.30 — Программа Кустанайского ТВ.

дгарламасы (каз.рус.). 9.40 — «Детский мир». Х.Ф. (каз.). 10.55 — «Алматы телеторги» (каз.рус.). «Мультсборники». На казахском языке: 17.00 — Беташар. 17.20 — Футбол клубы. 17.50 — Новости. 18.00 — 18.30 — Программа Кустанайского ТВ.

20.00 — Казахстан. Акпарат багдарламасы. На русском языке: 20.20 — Казахстан. Информационная программа. 20.40 — Знакомьтесь группа «Старый примус». 21.25 — Актуальная передача. 21.40 — Реклама. 21.45 — «Печень Бимбомбомбала». Х.Ф. 4 серия.

4.15 — Телеминист. 15.00 — Новости. 15.20 — Сегодня и тогда. 15.50 — «Нежность и ревущему зверю». Х.ф. З-я серия. 16.55 — Фестиваль телепрограмм для детей и

— «Крыминформ» сообщает. 23.15 — Из Лондона с любовью. Передача 2-я. 23.50 — «Рядом с вами». Х.ф. 01.00 — «Когда открывается небо». Д.ф. 01.30 — «Нен-

зяток». 13.05 — «Наш старый университет». Телеочерк 13.40 — 15 минут по «новому времени». 16.00 — Вести. 16.20 — «Врачи». Телеспектакль. 18.05 — Т.ИН.КО. 18.20

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках: 8.00 — Показывает студия «Казахтелеком». Эбсатар дербиссал (каз.). 8.15 — Мультфильм. 9.00 — Казахстан аппарат бат-

18.00 — Тобыл тынысы. 18.30 — Новости. Альма-Ата. 19.00 — Премьера студии «Казахтелеком». 19.30 — На сессии Верховного Совета Республики Казахстан (каз, рус.).

«Сегодня вечером Фернандель». 22.35 — Все, кроме политики. ККК «Возвращение в Эден». Х.ф. 4-я серия.

## ПЯТНИЦА 17

Первая программа. 6.00 — Утро. 8.35 — Мультфильмы. 9.10 — До 16 и старше. 9.50 — «Родионовы». Д.ф. 10.25 — Трио «Звоны русских». 10.40 — Фильм-детям. 12.00 — Новости. 12.20 — Клуб путешественников. 13.25 — «Возрождение». Д.ф. 13.45 — Блокнот. 13.50 — Бирневые новости. 14.20 — Бридж. 14.45 — Бизнес-класс. 15.00 — Новости. 15.25 — Новогодний детектив. 15.50 — «Ра-

дом с вами». Х.ф. 17.00 — Образ. 17.20 — Прок-бизнес и политика. 18.00 — Новости. 18.20 — Играют «Инвест». 18.35 — Человек и закон. 19.15 — «Моя семья и другие животные». Х.ф. З-я серия. 19.50 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Новости. 21.30 — «ВИД» представляет. 00.45 — Автораллы.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых

людях. 9.20 — Английский язык. 9.30 — Досуг. 10.05 — Английский язык. 10.35 — Фильмы Ю. Подниекса. 11.30 — Искусство высокой моды. 12.10 — Пятое колесо. 16.00 — Вести. 16.20 — Спаси и сохрани. 17.20 — Фристайл. 17.50 — Вестник России. 18.05 — Т.ИН.КО. 18.20 — Телези. 18.50 — Азы карьеры. 19.05 — Политическая программа. 19.45 — Досуг. 20.05 — Праздник национальный. 20.15 —

«Санта-Барбара». Х.ф. 10-я серия. 21.05 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.35 — Версия. 22.00 — Вести. 22.20 — С.Юргис. 22.45 — Маски-шоу. 23.15 — Совершенство года.

АЛМА-АТА. На казахском и русском языках: 8.00 — Показывает студия «Казахтелеком». «Бир гүмүш». Казахстанский фарфор (каз.). 8.40 — Мультфильмы. 9.00 —

Аппарат багдарламасы (каз, рус.). 9.40 — «Прощание славянки». Х.ф. (каз.). 11.00 — Айна (каз.). 11.30 — Песни Марата Омарова (каз.). На русском языке: 16.50 — Литературная передача. 17.50 — Новости. 18.00 — 19.00 — Программа Кустайна. 18.00 — Тобыл тынысы. 18.30 — Новости. Альма-Ата. На казахском языке: 19.00 — Мусылмандын

бес парызы. Национальную. 19.15 — Концерт. 19.30 — На сессии Верховного Совета Республики Казахстан (каз, рус.). 20.00 — Кезигетек. Информационная программа (рус.). 20.20 — Альпирт Багдарламасы. 20.40 — Актуальная камера. 21.00 — Алтын казых-ак эмб. 22.30 — Конькобежный спорт (каз., рус.).

## СУББОТА 18

Первая программа. 7.30 — Утро делового человека. 8.30 — Мультфильм. 8.45 — Музикальная программа. 9.15 — Короткометражные худ. ф. 9.40 — Колесо фортуны. 10.45 — Содружество. 12.00 — Мультфильм. 12.20 — Программа «ИКС». 12.50 — Экологическая хроника. 13.05 — Книжный двор. 14.00 — Новости. 14.20 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 15.20 — В мире животных. 16.05 — Корея. Вгляд без поклонов. 16.35 — Мультфильм. 16.45 — Цве-

ты Софии Ротару. 19.00 — Нина-91. 20.45 — Спокойной ночи, мальчи. 21.00 — Новости. 21.30 — «Единожды солгав». Х.ф. 23.05 — КВН-архив. 23.35 — Мультфильмы для взрослых. 23.50 — Тебе поэм. 00.20 — Чемпионат мира по боксу среди профессионалов. 00.50 — Чемпионат мира по рок-н-роллу.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — Наш сад. 9.00 — Баскетбол. 9.30 — Объе-

динение «Республика» представляет программу «Далекое-близкое». 10.00 — С.Светлаков. 10.30 — Фильмы Р.Быкова. 12.30 — Плюс одиннадцать. 14.05 — Реформа для тебя. 14.50 — Ныне. 15.15 — Со своей колокольни. 15.35 — СКВ. 15.45 — Зима в Кувейте. 16.00 — Вести. 16.20 — «Заклинания». Балет. 16.40 — Швейцария. Футбол. Европа. 18.00 — «Бурда модени» предлагает. 18.30 — Святочные гадания. 19.00 — Познер и Дональд. 20.00 — Праздники национальные. 20.10 — «Санта-Барбара». Х.ф. 11-я серия. 21.00 — Цикл. «Потомки». «Милосердие». Фильм 4-й. 21.20 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — Вести. 22.20 — «К-2» представляет. Худ. фильм «Такси-блоз».

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.30 — «Батысқа сапар» (КНР) Х.ф. 6-я серия (каз.). 9.30 — Детский концерт (каз.). 9.55 — Фильм-детям «Кольбельная для браток». (рус.). 11.00 — Путешествие по Казахстану (каз.). 11.20 — Природа и мы. Жандаусы (каз.). 12.00 — «Лев Гумилев». «Уроки истории» (рус.). На казахском языке: 13.00 — Алматы теледидары. 14.00 — «Жагасынды жайынтыны». 14.10 — Казах халыкнын салты. 14.45 — «Офицерский вальси». 16.00 — Туган жер

аундери. 18.00 — Аппарат багдарламасы. 18.20 — По страницам «Тамашки». На русском языке: 19.00 — Казахстан. Информационная программа. 19.20 — Музикальный вояж. 20.15 — Хоккей с мячом. «Динамон» (Альма-Ата) — «Стройтель» (Сыктывкар) (каз., рус.). 21.00 — Республиканский конкурс популярных музыкальных и песен. 21.05 — Конькобежный спорт (каз., рус.). 21.45 — Вечерний видеосалон.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 19

Первая программа. 7.30 — После третьих пастухов. 8.00 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Тирды «Спортлото». 8.45 — Под знаком ПИ. 9.15 — С утра пораньше. 10.00 — Как тебе служится. 10.40 — Утренняя звезда. 11.30 — «Кристин». Х.ф. По окончании фильма — ответы на вопросы телезрителей. 13.45 — Клуб путешественников. 14.45 — Мультфильм. 15.00 — Новости. 15.20 — Нива. 16.00 — Юмористическая пе-

редача. 16.30 — Мирафон-15. 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — Радуга. 18.35 — А.Скрибин. «Прометей». («Позма огњи»). 19.00 — Новости. 19.15 — Много голосов — один мир. 19.20 — Международная панорама. 19.50 — Уолт Дисней представляет. 20.40 — Абрамцево. Савва Мамонтов. 21.25 — Короткометражный худ. фильм «В поисках выхода». 21.50 — Телепозиция. 22.00 — Новости. 22.45 — Спортивный вечер.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — В объективе животных. 8.40 — Хотите, чтобы вы были... 10.40 — Программа 03. 11.10 — Аты-баты «Профессионалы и любители». 11.40 — Фильмы Р. Быкова. 13.30 — Параллели. 14.00 — Мы — дети России. 14.45 — Супербабушка-91. 16.00 — Вести. 16.20 — Святое и вечное. 16.40 — Что в имени тебе моем. 17.35 — Вестник

России. 17.50 — Банки «Восток». 18.00 — Баскетбол. 19.00 — Реформа для тебя. 19.40 — СКВ. 20.00 — Праздник национальный. 20.10 — «Санта-Барбара». Х.ф. 12-я серия. 21.00 — Фольклорная программа. 22.00 — Вести. 22.20 — Открытое христианство. 22.50 — Лицом к России. 23.10 — Леси. 23.40 — СТО. Спортивное телевидение. 23.50 — Программа «А».

Алма-Ата. На казахском

и русском языках: 8.00 — Канырлы тән (каз., рус.). 9.00 — Мультфильмы. 9.35 — Хорошее настроение. 10.00 — Спорт алемнде (каз.). 10.30 — Фильм-детям «Шкатулка из крепости» (каз.). 11.40 — Сергелең. 13.25 — Пoet Ескерлен Мысамбаев (рус.). 13.05 — Тилтагдырыл тағдар. 13.55 — Майлыкент аудиодери. 14.35 — «Казахтелеком» (рус.).

На русском языке: 15.05 — Киноконцерт. 15.35 — «Ночь ужасов». Х.ф. Из серии «Сегодня вечером «Фернандель». 16.20 — Кинозал ТВ. 18.20 — Добрый вечер. 18.00 — Казахстан. Информационная программа. На казахском языке: 18.25 — Конькобежный спорт (каз., рус.). 19.00 — Аппарат багдарламасы. 19.20 — Из золотого фонда Казахского ТВ. 20.30 — «Загадка». Х.ф.

Недавно проходили гастроли Государственного Академического театра имени Моссовета в нашем городе. Для поклонников театрального жанра это название говорит о многом. Еще бы — театр имеет мировую славу.

Талантливых, небольших в количественном отношении, труппа показала зрителям остроюжетный спектакль по мотивам детектива известной английской писательницы Агаты Кристи (кстати, столетие которой мировая общественность отмечает в этом году) «Кто убил Ричарда Уорикэйт?» в постановке заслуженного артиста РСФСР Владимира Шурупова. Ведущие роли в спектакле исполняли народная артистка РСФСР Г. В. Бестаева, заслуженный артист РСФСР Ю. А. Кузьменков. Главный режиссер — народный артист РСФСР П. О. Хомский.

Артистам сразу же удалось увлечь зрителей своей игрой и сделать их участниками расследования убийства, так что два часа спектакля прошли незаметно. А вот удовольствия было получено — достаточно, о чем свидетельствовали теплые аплодисменты.

## НАШ ПОЧТАЛЬОН

Не так часто вспоминают о них. А зря — неприметные вроде бы в поиседневной жизни почтальоны, среди которых, как правило, одни женщины, осуществляют нашу связь со всем миром, с близкими, друзьями. Если почтовый ящик пуст, то вроде и настроение падает. А особенно, если человек живет один, для него любая весточка, открытка — радость.

Наш дом обслуживают почтальоны городского узла связи Зоя Маловечкина и Ира Тихонова. Несколько лет они носят нам почту, наверное, всех уже знают. И мы их тоже успели узнать — обе они очень доброжелательные, отзывчивые женщины, всегда внимательны к людям. Таково мнение большинства жильцов нашего дома.

Увы, нельзя сказать, что спектакль проходил под аншлагом. Нет, зал был далеко не полон зрителями. Не любят лисаковцы театр — такой печальный вывод напрашивается сам собой.

Но как не хочется обобщать. Поэтому оставлю слово за теми, кого часто можно увидеть во Дворце культуры

стбу. Это их беда.

Как-то должна и могла бы поправить положение реклама. Нельзя было ограничиваться лишь вывеской плаката. Нужно пошире пропагандировать подобные зрелища.

**В. А. Ланкин:**

— Первое. Рекламы не было, можно сказать, вообще. А ведь в нашем городе есть

нных актеров необыкновенных. Людей было немало — это тревожно. Вообще эта тема меня волнует всегда. Мы, работники народного образования, часто проводим концерты, театрализованные представления для родителей и детей, ведь почти в каждой школе города есть свой театральный коллектив. Вот недавно про-

формировалась с детства. К сожалению, в городе нет ни одного взрослого театрального коллектива. Это и сослужило в данном случае недобрую услугу. Печально то, что есть в домах культуры специалисты — выпускники театрально-режиссерского отделения учебных заведений культуры, однако никто всерьез заняться созданием своего коллектива не решается. В этом мы усматриваем упущение творческих коллективов учреждений культуры.

В перспективе, думаю, дело должно поправиться благодаря созданию детских театральных коллективов. Их в городе уже несколько.

Лучшим, мы считаем коллектив учащихся школы № 4, руководит которым В. П. Кабачкова. Что же касается гастролей театра имени Моссовета, то мы никак не ожидали такого отношения со стороны лисаковцев. Кстати, в области лишь в трех городах побывала эта театральная труппа: в Джетыгире, Рудном и Лисаковске. И то благодаря личным контактам городского комитета по культуре с Челябинским областным концертно-театральным объединением.

**Караганда.** Известно, что в неволе звери размножаются крайне редко, только при хорошем уходе и нормальных условиях. Львы, тигры и другие звери из семейства кошачьих в единичных случаях приносят потомство.

Карагандинскому зоопарку повезло. Благодаря стараниям работников зоосада у зоопарка сегодня есть доморощенная львица.

На снимке — эти львы родились в Карагандинском зоопарке.

Фото В. ПЕТУХОВА (КазТАГ).

# НЕ ОБНИЩАТЬ ДУХОВНО РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ

и техники «Союза» на представлениях и концертах:

**О. П. Мицрюкова:**

— Очень люблю театр, театр — это искусство нового слова. Что можно сравнить с настоящей игрой актеров. Жаль, что даже спектаклем по детективу Агаты Кристи наших людей не заманишь. Это происходит не от того, что мы бедно живем и нет средств на билеты. Лисаковцы не привыкли, не привычны к большому настоящему искус-

ству. Для этого большие возможности: телевидение, газета, радио. Это основное и на кости культиваторов.

Второе. Наши люди не привыкли к такому жанру, ведь он не так прост. И еще. Цена билета все-таки высокая. Наверняка, при более низкой стоимости пришло бы больше пожилых людей и старшеклассников.

**С. И. Ошанина:**

— Спектакль мне очень понравился, игра профессиональ-

ных коллективов учащихся. А выступления детей нередко проходят при полупустых залах.

Недостает нашим зрителям и культуры: во время представления нередки хождения по залу, громкие разговоры.

Одним словом, черствует наша душа, ищет духовный мир человека. Это страшно.

**С. П. Шульга:**

— Духовные потребности в человеке нужно воспитывать, любовь к театральному жанру

## ПОРОША

Снежная порошка  
Выпала вчера,  
Природа обновилась,  
Стала весела.  
Лыжный след роняя,  
Бегу вдоль речки я,  
Тень свою бросаю  
Под корни соколя.  
Следы как на ладони,  
Не ленись — читай,  
Изучай природу,  
Тайны познавай.  
Солнце ярко светит,  
Воздух как хмельной,  
До чего красиво,  
Не хочется домой...

Н. СУХОДОЛОВ.

## ГОД ЧЕРНОЙ ОБЕЗЬЯНЫ



ликует, она не замочит лап. Как эта существо ее развлекает, если смотреть на нее со сторо-

## «ПИСЬМО СЧАСТЬЯ» ГАРАНТИРУЕТ

Счастье. Его хочется всем. Особенно остро ощущается это желание в сумбурные времена экономической нестабиль-

М. ШВАНЕВ, Д. СЕМЕНОВ,  
Е. НАПОЛЬСКИХ,  
А. РЕМЕЗОВА и другие,  
[всего 9 подписей].

## МОЙ ЛЕЧАЩИЙ ВРАЧ

Много лет меня лечит та-  
рапевт М. В. Иванникова. Это  
знающий врач и чуткий, об-  
ычайчивый человек. Вниматель-  
на и внимательна, сим-  
птичная.

Мария Васильевна помогает мне  
справляться с хроническими  
недугами. На все интересую-  
щие вопросы я всегда получаю  
калифицированный от-  
вет. Мне нравится, что Мария  
Васильевна — скромная, сдер-  
жанная и терпеливая, что она  
постоянно стремится понять  
состояние больного, а затем  
полезным советом помочь  
справиться с болезнью.

Л. ТАРАНИНА.

### ОКАЖИТЕ ПОМОЩЬ СЛЕДСТВИЮ

4 января 1992 года в 10 ча-  
сов на кольцевой развязке до-  
роги улицы Ленина у дома №2  
шестого микрорайона автомо-  
биль марки ВАЗ-2101 крас-  
ного цвета был сбит пешеход,  
который от полученных телес-  
ных повреждений скончался.

Лисаковский ГОБД обращает-  
ется к гражданам, которые видели  
случившееся, с просьбой  
оказать помощь в установле-  
нии обстоятельств дорожно-

По Восточному календарю, принятому в Японии и многих других странах, каждый год проходит под знаком какого-нибудь животного. Их двенадцать (столько новолуний в лунном году), и они в определенной последовательности сменяют друг друга. 1992 год — год черной обезьяны.

Итак, каким же он будет, 1992-й? Гороскоп предсказывает следующее: «Можно ожидать всего, особенно неожиданностей... Может рискнуть, все удастся... Обезьяна может вовремя остановиться... Не старайтесь в делах... Этот год характерен рискованными проделками, грубыми шутками. Все может произойти: изменения в политиках, революции, бунты, баррикады... Обезьяна развлекается. Кругом беспорядок, анархия, и никто не скучает. Год благоприятный для новых идей, воспользуйтесь этими».

Мы вам тоже советуем учсть особенности Обезьяны. И еще учсть, как себя чувствуют в этот период другие знаки

Крыса, наконец, находит равновесие и счастье. Усилия приносят свои плоды. Для Быка очень плохой год. Он будет бояться и чувствовать угрозу. Он неизвестен непредвиденность. Тигр поверит, что его время наступило и направит все свои силы на претворение новых идей. Но Обезьяна смеется потихоньку. Кот не будет беспокоиться сверх меры. Принимает Обезьяну за то, что она есть. Педагог, пока все уграсятся. Дракон будет двигаться вперед, бесполезно его жалеть. Он не любит, когда его учат или смеются над ним. Змея скептически усмехается, ее разум гrimасничает. Но она способна принять участие в событиях, чтобы увидеть... Она любопытна. Лошадь находит все довольно забавным и считает, что можно заняться политической благородностью, обеспечивая свои тылы. Коза понимает, что ею больше не занимаются, за исключением тех моментов, когда все собираются в доме. Она участвует в игре. Обезьяна

и. Петух агрессивен и захочет установить порядок. Будет говорить пустые слова и распространяться о морали. Он отважен, способен к самопожертвованию. Собака, как и Тигр, будет действовать стремительно. Она будет скромно метрополитена, но... готова все начать заново. Свинья обретает жизнерадостность, ее личные дела да и любые, устраивают. Делает то, за что верит, и с энтузиазмом.

Ну а сам человек, рожденный в год Обезьяны (1920, 1932, 1944, 1956 и так далее с циклом в 12 лет), каков он, какова его судьба? Японцы считают, что в этот год рождаются люди, которых можно назвать беспорядочными гениами. Они умны, ловки, изобретательны, оригинальны, легко решают сложные проблемы. Если вы с помощью этих заметок сможете лучше разобраться в себе, лучше понять окружающий мир, правильно ориентироваться в нем — скажем спасибо мудрым астрологам. Если не счтите нужным — живите по совести.

ности. Раз есть спрос, то должно быть и предложение. И вот в наших почтовых ящиках, а порой, просто на столах в рабочем кабинете появляется «Письмо счастья», которое по всем правилам рекламы гарантировует, что если за 100 часов будет оно переписано 20 раз, то ровно через 4 дня (заявленные сроки исполнения!) вам неожиданно привалит не бывалое счастье. А если письмо будет выкинуто, то вслед, как обещают авторы письма, за этим последуют всевозможные несчастья.

Здесь же идет длинный перечень людей, кому повезло и тех, кто просто потерпел ярк. Причины того и другого в «документе» эпистолярного жанра называются одним и тем же. Эти люди выполнили условия письма или наоборот. Как правило, называются имена тех, к которым обратились с вопросами просто не удастся. Например, попробуйте позвони Алле Борисовне эдак запросто и узнай, действительно ли какая-то инфирма «задарила ей миллиончик долларов». И почему она, давая многочисленные интервью, не упоминает об этом.

Другие же лица, упомянутые в письмах, уже отшли в мир теней.

И хотя в определенный период времени почти каждый лисаковец находит подобные послания в своем почтовом ящике, но что-то не слышно, чтобы кто-то откопал клад или выиграл в рулетку. А все-таки письма переписывают, не наложив чернил и пасты, которые сегодня дефицит.

О. СКОМИНА.

Редактор В.А. Кошелев.

Учредитель:

Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области.

НАШ АДРЕС: 459335  
г. Лисаковск Кустанайской об-  
ласти 1 мкр. дом 4019 [второй  
этаж].

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ  
редактора — 22-71, отдела  
политической жизни — 22-72,  
отдела социально-экономи-  
ческих проблем — 24-11, от-  
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-  
ная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в областной типографии имени  
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индусти-  
альная, 16.

Газета выходит в среду и  
субботу

Тираж 9063  
Заказ 151  
Индекс — Л1